

Snímek 1 Titulní

Neviditelné & viditelné - Knihovna v městském prostoru

Snímek 2

Úvod

Jako knihovna, jejímž zřizovatelem není obec, ale společnost vlastněná okresem, zůstáváme v městské společnosti často na pozadí a často nejsme zapojováni do městských kampaní a aktivit. Pro zviditelnění naší role a služeb je důležité, abychom knihovnu aktivně propagovali a angažovali se přímo do kontaktu s občany města. Akce mimo budovu knihovny nám dávají příležitost představit knihovnu v nových souvislostech. Následující příklady ukazují, jak účinně přispíváme k zakotvení knihovny ve veřejném životě prostřednictvím rozmanitých aktivit.

Snímek 3

Vítání občánků na žitavské radnici

Knihovna vítá nejmladší obyvatele a jejich rodiče na každoročním vítání občánků na žitavské radnici. Zde se noví rodiče mohou seznámit s různými nabídkami knihovny, které jsou vhodné zejména pro rodiny a malé děti. Patří mezi ně čtenářské kartičky pro nemluvňata, podpora raného čtení pro děti a příručky pro rodiče. Tato akce je pro nás důležitou příležitostí, jak včas navázat kontakt s rodinami a upozornit na naši nabídku.

Snímek 4

Graffiti dílny - dílny během letních prázdnin

Během letních prázdnin knihovna nabízela dětem a mládeži dílny graffiti. Na legálních, určených ke graffiti stěnách v Žitavě, mohli účastníci pod vedením profesionálů vytvořit vlastní streetartová díla a seznámit se s různými technikami sprejování. Uvědomili si také pomíjivost této umělecké formy, protože díla byla po nějaké době opět přemalována. Dílny se setkaly s pozitivním ohlasem a ukázaly mladým lidem dočasnost a kreativitu pouličního umění.

Snímek 5

Letní party s knihou na závěr, v kině

Léto s knihou je program na podporu čtenářství pro mládež ve věku 11 až 16 let. Na závěr pořádáme akci, která se loni konala v kině v Žitavě a letos v kině v Löbau. Mladí lidé si užili filmový večer s popcornem a pizzou a obdrželi čtenářské certifikáty a drobné dárky. Závěrečná akce nejenže spojuje mladé lidi v tento slavnostní večer, ale také posiluje pocit sounáležitosti a motivaci ke čtení.

Snímek 6

Den Tchaj-wanu na Vysoké škole v Žitavě

Díky knižnímu daru tchajwanského velvyslanectví mohla knihovna za účasti delegace z Tchaj-peje a tchajwanského velvyslance představit Tchaj-wan a novou sbírku knížek na Vysoké škole Zittau-Görlitz. Den Tchaj-wanu přilákal studenty a návštěvníky a poskytl příležitost seznámit se s tchajwanskou kulturou a literaturou. Tato akce ukázala, jak mezinárodní spolupráce přispívá ke kulturní rozmanitosti v knihovně.

Snímek 7

Čtení na neobvyklých místech

Knihovna pravidelně pořádá čtení a stále častěji využívá speciální prostory mimo budovu knihovny, aby oslovila nové cílové skupiny. Čtení již proběhlo na chodbě Solného domu (Salzhaus) a v hale schodiště v Žitavě. Jedním z obzvláště úspěšných příkladů bylo čtení ve vile ředitele továrny na klavíry Augusta Förstera v Löbau, kde byla představena kniha „Dahlienwalzer“ od Rudolfa Scholze. Akci zpestřil hudební doprovod na klavír značky Förster, který v souladu s tématem knihy doplnil čtení.

Snímek 8

Městské slavnosti a trhy

Knihovna se pravidelně účastní městských slavností a trhů a úzce spolupracuje s lidovou univerzitou a hudební školou. Účastnili jsme se také letošních městských slavností v Löbau – s knižním bleším trhem a stánkem s kreativními dílnami. Přestože víkend byl deštivý a chladný, a akce musela být kvůli výstraze před bouřkou předčasně zrušena, knihovna se jí zúčastnila a mohla přivítat návštěvníky.

Snímek 9

Závěrečný komentář

Díky takovým akcím jsme se stali aktivnějšími a viditelnějšími mezi obyvateli města. Mnohé se již podařilo, ale stále vidíme potenciál, aby se o našich nabídkách dozvědělo ještě více lidí. Krok za krokem budeme pracovat na tom, aby se knihovna stala nedílnou součástí kulturního dění ve městě a byla přístupná široké veřejnosti.